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Čeští a českoslovenští vojáci působili v obou světových konfliktech, což se všeobecně ví a
jejich působení je věnována značná část stálých expozic Armádního muzea Žižkov. Nyní
jsou v prostoru dočasných výstav k vidění dvě výstavy, které stávající informace rozšiřují.

Těžkým bojům v dnešním Slovinsku, konkrétně v údolí řeky Soči se věnuje výstava "29 měsíců bojů
na Soči“, jejíž základy připravili historici Muzea první světové války ve slovinském Kobaridu, které už
několik let spolupracuje s Vojenským historickým ústavem Praha. Kurátoři sbírek VHÚ Praha panely
slovinských kolegů doplnili o předměty ze sbírkových fondů, které se k daným bitvám a zapojení
českých vojáků vztahují. Výstavu si můžete prohlédnout v prostoru „Dočasné výstavy 2“, který je u
horní části expozice věnované II. světové válce (šestá část Armádního muzea Žižkov).

V prostoru "Dočasné výstavy", který je přímo naproti návštěvnické recepci Armádního muzea Žižkov,
je až do 2. března otevřena výstava "1944 / Brány k domovu", která připomíná 80 let od událostí roku
1944, které byly klíčové pro další vývoj 2. světové války. Pokud si chcete přečíst, jaká byla vernisáž
výstavy, která se uskutečnila 12. června, máte možnost v tomto článku.

Návštěvníci výstavy uvidí řadu unikátních předmětů ze sbírek Vojenského historického ústavu Praha.
Mimo jiné ruční zbraně (ve vitríně o výstavbě Čs. samostatné obrněné brigády samopal STEN Mk III,
ve vitríně o vládním vojsku samopal Beretta MAB 38, dále např. britskou pušku Lee Enfield v
provedení pro odstřelovače, která podle výrobního čísla pochází z výzbroje Československé
samostatné obrněné brigády, nebo německý šestihlavňový raketomet Nebelwerfer). Vystaveny jsou
též stejnokroje našich vojáků i jejich protivníků (vládního vojáka, příslušníka čs. samostatné obrněné
brigády a 1. čs. armádního sboru v SSSR, čs. pilota ve stejnokroji RAF, příslušníka policejního
praporu „Čechy“, vojáků Wehrmachtu a Waffen SS apod.).

Velkou pozornost upoutají také modely vozidel Československé samostatné obrněné brigády.
Návštěvník si tak udělá kompletní přehled o tom, v jakých vozidlech Čechoslováci bojovali (V roce
1938 měli celkem 502 obrněných vozidel, v září 1944 již 633.). Vystavené modely představují
všechny bojově nasazení typy tanků a většinu typů obrněných vozidel československé armády na
podzim 1944.
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